
Je ne perds jamais ! 
Soit je gagne, 

soit j’apprends.

Nelson Mandela



Classe virtuelle n°1 – 3e

Fonctions linéaires

Programme :

1- Correction du questionnaire en ligne

2- Séance de calcul mental

3- Exercices : 9, 10, 11, 8, 12 p 123

4- Et la suite ?



Règles d’utilisation
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Partie « calcul mental »



Fonctions linéaires
C. Mathias

Calcul mental - Niveau 3e

Séance FL2



Question n°1 :

Soit f : x→ 4x.

Calculer :

l’image de 7 par f.



Question n°2 :

Soit f : x→ -6x.

Calculer :

l’image de -9 par f.



Question n°3 :

Soit f : x→ 3x.

Calculer :

l’image de 12 par f.



Question n°4 :

Soit f : x→ 7x.

Calculer :

l’antécédent de 14 par f.



Question n°5 :

Soit f : x→ 4x.

Calculer :

l’antécédent de 8 par f.



Fonctions linéaires
C. Mathias

Calcul mental - Niveau 3e

Séance FL2



Question n°1 :

Soit f : x→ 4x.
Calculer : l’image de 7 par f.

f : 7→ ?
f(7) = 4x7
f(7) = 28



Question n°2 :

Soit f : x→ -6x.

Calculer : l’image de -9 par f.

f : -9→ ?

f(-9) = -6x(-9)

f(-9) = 54



Question n°3 :

Soit f : x→ 3x.

Calculer : l’image de 12 par f.

f : 12→ ?

f(12) = 3x12

f(12) = 36



Question n°4 :

Soit f : x→ 7x.

Calculer : l’antécédent de 14 par f.

f : ? → 14

7x = 14

x = 
14

7

x = 2



Question n°5 :

Soit f : x→ 4x.
Calculer : l’antécédent de 8 par f.

f : ? → 8
4x = 8

x = 
8

4
x = 2
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9

La fonction f est 
représentée par (d2)

La fonction g est 
représentée par (d3)

La fonction h est 
représentée par (d1)
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Oui car c’est une droite passant par 
l’origine

3

f : x→ -3x
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1) a)  L’image de 4 par la fonction g est 2

b) Un antécédent de 1 par la fonction g est 2

2) • Comme l’image de 1 est 0,5, l’expression de g est g : x→ 0,5x

• g(9) = 0,5 x 9 = 4,5
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3) f : x→ 7x 

Oui c’est une fonction linéaire car elle 
modélise une situation de proportionnalité

28  84 168

2) 
28

4
= 
84

7
= 
168

24
= 7

Par construction, oui c’est un tableau de 
proportionnalité

Nombre de places 4 12 24

Prix avec l’option 2 41
(4x4+25)

73
(12x4+25)

121
(24x4+25)

5) g : x→ 4x + 24
Non g n’est pas une fonction linéaire car  
comme 121 n’est pas le double de 73, g ne 
modélise pas une situation de proportionnalité 
{autre méthode avec la définition}

4)
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1) g c’est une fonction linéaire car elle est 
de la forme x→ ax

2) a) • g(3) = 2,5x3 = 7,5
Le prix de 3 kg est 7,5 €

• g(4) = 2,5x4 = 10
Le prix de 4 kg est 10 €

• g(10) = 2,5x10 = 25
Le prix de 10 kg est 25 €

b) D’après les calculs précédents les 
trois points que l’on peut déduire sont :
• A(3 ; 7,5)
• B(4 ; 10) 
• C(10 ; 25)
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1) g c’est une fonction linéaire car elle est 
de la forme x→ ax

2) a) • g(3) = 2,5x3 = 7,5
Le prix de 3 kg est 7,5 €

• g(4) = 2,5x4 = 10
Le prix de 4 kg est 10 €

• g(10) = 2,5x10 = 25
Le prix de 10 kg est 25 €

b) D’après les calculs précédents les 
trois points que l’on peut déduire sont :
• A(3 ; 7,5)
• B(4 ; 10) 
• C(10 ; 25)

Prix (en 
euros)

Masse 
en (kg)

B

A

C

I

1

2,5
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euros)

Masse 
en (kg)

B

A

C

I

1

2,5
3,5

D



Dernières questions



Planning pour la suite

• Tous les documents en ligne sur mon site 
internet aufildesmaths.fr 
=> onglet : continuité pédagogique
=> Mot de passe : youpi

• Prochaines classes virtuelles :
➢ Jeudi 8 avril : 10h30-11h30
➢ Vendredi 9 avril : 9h-10h

• Travail à faire :
➢ Fiche de réactivation sur le repérage dans 

l’espace : J+7


